MOCKOBCKAA INPEAIIPO®ECCUOHAJIBHAA
OJIMMIINAAA ITKOJIbBHUKOB
3AKJIIOUUTE/IbHBINA 3TAII
MEXAUCOUII/IMHAPHDBIE 3AJAYHN
TEXHOJIOTUYECKOE HANIPABJIEHUE. TEXHO/JIOTMYECKHIA
INPO®UJIb

8 KUIIACC
1 BapuaHT
3agaua 1 (150 6annos)

Ykaxure OpyTTO-HOpMYJTy TMEPEUUCICHHBIX HHUXKE BEUIECTB, YKAXKUTE
KOJIMYECTBO CBSI3€H B OJTHOM MOJIEKYJI€ KaKJIOTO U3 MEPEUUCICHHBIX BEIIECTB U
BBITIOJTHUTE Tpadudeckoe n3odpakeHune GopmMyJb:

1) cynbdun Gapus
2) cynbdar aMMOHUS
3) HUTpaT CBUHIIA
Pemenne:
Otser:
1) BaS (20 6ammoB) u 2 cBs3u (30 6amios)
2) (NH4)2SO4 (20 6amnoB) u 16 ces3zeit (30 6aioB)
3) Pb(NOs), (20 6ammoB) u 12 ceszeii (30 6ansios)
3amava 2 (150 6annos)

B mpoOupke cMmemanu pacTBOpbl Cyib(dara HaTpuss U Xxjopuaa Oapus
c conepkannem BemiecTB 142 r u 210 r coorBercTtBeHHO. [lo 3aBepuieHun
peaKIuu COJAEPKUMOE TMPOOUPKU TpomycTuiu dvepe3 ¢GuibTp. BemecTro,
ocTaBiieecss Ha GuiIbTpe, MOrpy3mwin B MeH3ypky ¢ 10 M Boabl. B pesynbrare
MPOBENEHHOTO M3MepeHus 00bEéM Boabl yBenmnumics Ha 51,8 miu. Onpenenute
MJIOTHOCTH BEILECTBA, MOTPY>KEHHOTO B MEH3YPKY C BOJIOM.

Pemenne:
142 210 X

Na,SO4 + BaCl, = 2NaCl + BaSO,|

142 208 233
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142r-233r
mBa504 == 142 - = 233FBaSO4

p =m/V = 233/51,8 = 4,5r/cM?

Ortser: 4,5 r/cm®

3agaua 3 (150 6anno0s)

20 %-ub1it Boguselid pactBop NaOH naxomutcs B cocyae o6béMom 630 mi
u 3aHumaetr 2/3 émxoctu. B cocyn mommiu 20 %-ueiit pactBop HCl maccoii
467,26 T u norpy3uiau tepMoMerp. B pesynpTaTe m3aMepeHuil B cocyne ObLIO
MoJIydeHO wu3MeHeHue temrepatypbel Ha 17,3 °C. Omnpegenurte yIaenbHYIO
TEIUIOEMKOCTh TOJIy4eHHOTO pacTBopa. KOHIEHTpalu BeIIeCTB B3SITHI 10

Macce. I110THOCTh BenecTB OIIPCACIIACTCA 110 JaHHBIM Ta6JII/ILII:I.

MaccoBas noss, % [InotHocTs pactBopa NaOH, CM%
10 1,1089
12 1,1309
14 1,1530
16 1,1751
18 1,1971
20 1,2192
22 1,2412
24 1,2631
26 1,2848
28 1,3064
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TennoBoit »¢dekT peakuuu ompeaensercs Mo 3akoHy [ecca kKak pa3HOCTH

CYMMapHOﬁ TCIIIIOTHI 06p330BaHI/IH IMPOAYKTOB PCAKIIMU N HCXOJHBIX BCIICCTB.

BemecTBo NaOH HCl NaCl H,0
Qoﬁp,m—>K 47045 167.1 411,41 285 83
" MOJIb
Pemienne:

3anuiineM ypaBHEHUE PEAKIIAN:

102,41 93,45

NaOH + HCI = NaCl + H,O + 59,69 k/I»x/monb

40r 36,51

Q(peakinn) = Qosp(NaCl) + Qosp(H20) — Qosp(NaOH) - Qosp(HCI)
Q = 411,41 + 285,83-470,45- 167,1 = 59,69 k/l>x/mMoJb

2
m,(NaOH) =¥, - p, = 3+ 6301,2192 = 512,064 r
m(NaOH) = w-m,(NaOH) = 0,2-512,064 = 102,411

m(HCl) = w(HCI) -mp(HCl) =0,2:-467,26 =93,45r

102,41 - 59,69
X = 20 = 152,82 x/Ix

Q = cmAT
Q 152,82 -1000 K/

= = 9—
mAT ~ (512,064 + 467,26) - 17,3 kr-°C

cC =

Otsert: 9 KFA}K

Kr-°C
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8 KUIIACC
2 BapHMaHT
3agaua 1 (150 6annos)

Ykaxute OpyTTo-QOpMyTy MEpPEUNCICHHBIX HUKE BEIIECTB, YKAKHUTE
KOJIMYECTBO CBS3EH B OJHON MOJIEKYJIE KaXXJI0T0 M3 MEPEUNCICHHBIX BEIIECTB
BBITIOJTHUTE Tpadudeckoe n3odpakeHune GopmMyJb:

1) moaun Gapus
2) cynbpuUT aMMOHUS
3) HUTpAT PTYTH
Pemenne:
Otser:
1) Bal; (20 6amioB) u 2 cBs3u (30 6amioB)
2) (NH4)2S03 (20 6amnoB) u 14 cBszeii (30 6aioB)
3) Hg(NOs), (20 6amnoB) u 12 ceszeti (30 6aioB)

3amava 2 (150 6annos)

Cmemianu B mpoOMpKe pacTBOpPHI Cyib(dara HATpUS U XJopuaa Oapus
c comepkanrieM BemecTB 150 T u 208 r coorBercTBeHHO. Ilo 3aBepuieHHM
peakIuy COJEPKUMOE TMPOOMPKH TpoImycTuin dYepe3 GuibTp. BemecTro,
octaBiieecss Ha QuIbTpe, MOrpy3mwk B MeH3ypKy ¢ 10 M Boxbl. B pesynbrare
MPOBEJAEHHOT0 M3MEpeHUs 00bEM Bojbl yBenuuwics Ha 51,8 mi. Onpenenure
MJIOTHOCTH BEIIECTBA, OTPY>KEHHOTO B MEH3YPKY C BOJIOH.

Pemienne:



MOCKOBCKAA INPEAIIPO®ECCUOHAJIBHAA
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3AKJIIOUUTE/IbHBINA 3TAII
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IPOPUJIb
150 208 X
Na,SO, + BaCl, = 2NaCl + BaSO,]
142 208 233
150r-233r
mBa504 = 1501" = 233[‘361504

p=m/V = 233/51,8 = 4,5r/cM?

OtBet: 4,5 rlcm®

3agaua 3 (150 6an06)

30 %-nbI1if BomHBINA pacTBOp NaOH Haxoautces B cocyae oobéMom 630 mur
u 3aHumaet 2/3 émkoctu. B cocyn momunm 30 %-ueiit pactBop HCl maccoi
508,84 r u norpy3wiu tepmomeTp. B pesynbpTaTe uamepenuit B cocyie ObLIO
MOJIYYeHO W3MeHeHue TemrepaTtypbl Ha 16,8 °C. Ompegenurte yaenpbHYIO
TEMJIOEMKOCTh TOJTYYEeHHOTO pacTBopa. KoOHIIEHTpaluu BEIIECTB B3STHI 10

Macce. [JIOTHOCTB BelecTB OnpeaesisieTCs: 0 JaHHBIM TaOJIULIBI.

Maccosas gois, % [InotHocTs pactBopa NaOH, CM%
10 1,1089
12 1,1309
14 1,1530
16 1,1751
18 1,1971
20 1,2192
22 1,2412
24 1,2631
26 1,2848
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28 1,3064
30 1,3277

TeroBoi 3¢ ekt peakuuu ompenensercs Mo 3akoHy l'ecca kKak pa3HOCTb

CYMMapHOM TEII0Thl 00pa30BaHus MPOIYKTOB PEAKLIUH U UCXOIHBIX BEIIECTB.

BemectBo NaOH HCI NaCl H,0
K/
06ps T 470,45 167,1 411,41 285,83
MOJIb
Pemenne:

3anuiineM ypaBHEHUE PEAKIINN:

167,3 152,65

NaOH + HCI = NaCl + H,0 + 59,69 x/Ix/momin

40r 36,5t

Q(peakuun) = Qosp(NaCl) + Qosp(H20) — Qosp(NaOH) - Qo,(HCI)
Q = 411,41 + 285,83 -470,45- 167,1 = 59,69 k/I>x/MoJib

2
mp(NaOH) =V pp= 3 630-1,3277 =557,6r

m(NaOH) = w - m,(NaOH) = 0,3-557,6 = 167,3
m(HCl) = w(HCL) - m,(HCL) = 0,3 - 508,84 = 152,65

_167,3- 59,69 24965
X = 40 - ) KZ[)K
Q = cmAT
Q 249,65 - 1000 k/x
c= = = 13,93
mAT  (557,6 +508,84) - 16,8 Kr - °C

k/x

OTtBer: 13,93

Kr-°C



